

LA CORRESPONDENCIA DE ORIHUELA

15 centimos
SEMANALES

DIARIO POPULAR, ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN

Director: Don Juan Sansano Benisa

Centimos 15
SEMANALES

Francisco Visconti Morata

Consignatario

Despacho de aduanas

Transportes Generales é Internacionales — Comisiones, Consignaciones, Tránsitos y Embarques — Representaciones del Pais y Extranjeras.

Paseo de los Martires 50 - ALICANTE

LA POLÍTICA DEL ENGAÑO

Estos políticos, sin prestigio ni seriedad, no pueden prescindir para nada de la pícaro trampa.

Con este recurso, todo lo allanan. Vencen los obstáculos más escabrosos. Y se quedan tan frescos llamándose los más y los mejores... Pero... ¡oh, dolorosa condición de las cosas de la vida! No saben ellos, que la mentira es mentira siempre, y que su gozo ha de ser flor de un día, de un día nada más.

El diputado orcelitano será el Sr. Marqués de Rafal, pese á quien pese, porque el pueblo le ha dado en los comicios mayoría de votos, y la trampa de duplicar actas, no puede dar por resultado, la proclamación del diputado liberal, si nó el castigo merecido á quienes por ignorancia é mala fé, se han prestado á tales vergonzosos hechos.

Ha sido siempre distinguida la política liberal valarinista, con el mote de la política del engaño. Y para continuar su historia, ha seguido haciendo uso de los enredos y de la magia, para burlar las leyes y mofarse del pueblo.

¡Infelices! No llega la omnipotencia de vuestro dios á hacer pasar lo que no debe. Así

como no hay mano que vuelva la honra al ladrón, ni la virginidad á una madre, ni el honor á quien no le ha conocido...

La política del engaño es la que abre las puertas del presidio, para que entre en él el pueblo.

Ese es el amor al prójimo de los demócratas.

¡Ese es!

Carta de Carruro á D. Ramon

«Mi querido Don Ramon: Puesto que me pide datos exactos, de la elección, como testigo ocular y sin apasionamientos, le diré, que en un corral no caben tantos jumentos cual en campo liberal.

Empezaré por la noche del día cinco del corriente en que no quiso ir en cohe por ver de cerca á la gente. En las calles principales bullían muchos señores; los guardias municipales y algunos niños llorones. Poco después de las nueve ¡Dios de Dios! ¡que algarrabal carreras, tiros... ¡que llueve...! ¡Ay mi «pata»! ¡Madre mía! ¿Que pasó? ¡Una tontería! cinco inocentes disparos un guardia a la enfermería, y dos docenas de pales. Después... ¡que majaderías! decían, que de los balcones varios altos señores fusilaban policías.

No crea tal disparate; los que dicen que no han sido son honrados; no han parado a no ser por el gusate.

Lo que fué es que cuatro chicos de muy mala educación, dispararon entre gritos: unos mistos de cartón.

El día de las elecciones fué un día de fraternidad: ni se ejercieron coacciones, todo fué tranquilidad.

El sufragio era un sagrado que se emitía libremente:

comíamos tan ricamente entre trago y embuchadol.

Ni había Guardia Civil ni cascos, ni policía.

¡Virgen Santa, que alegría reinaba en todo el país!

No levantaron un muerto ni usaron distinto nombre, todo fué risa y contento, lo aseguro y no os asombre.

Se lo que me vá a decir y el caso le explico, pero, no vale reir:

pues verá; escuche usted:

Al dejar los liberales la anterior dominación, nos dijeron muy formales «Ahí teneis la situación».

A seguida muy ufanos se fueron a descansar, prometiendo como hermanos ayudarnos a mandar.

Llegaron las elecciones y aunque tenían candidato no hicieron oposiciones por deferencias a Dato.

Nos prestaron gran favor los militares..., el clero... y hasta un alto cervecero que trabaja por esport.

Los del Sacro Corazon chupa cirios con mandil, nos dieron en la elección una ventaja de mil.

Los médicos... retrecheros repartieron capitales y hasta hicieron de enfermeras en los Santos hospitales.

En fin, hasta en «Los Vicentes» el Padre espiritual convocó a todas las gentes a que fuesen a votar:

Y con verdadera unción al toque de la campana, acudió la población con fusiles y canana.

Hasta la inocente chica

convertida en Armengola, acudió a la llamada con una santa pistola.

Ya tiene explicado aquí respecto a las elecciones los datos que le ofrecí con demasiados renglones:

Así pues, ganó Rafal por el apoyo de todos:

¡Que plancha mas garrafal que se han tirado esos lobos!

Otro día le contará las proezas de algún burro este que siempre será; su afestísimo.

Carruro

Hojeando el almanaque

Primavera

Tomo de sobre mi mesa el almanaque y leo que es hoy el primer día de Primavera. No se ha conocido. Un viento impetuoso con renco mugir, hace trepidar las vidrieras de mi escritorio, y me avisa con mucha sorna que eso que dice el almanaque, no es verdad, que aun está aquí el Invierno muy a gusto sin que se dé por aludido con la presencia de las flores con que se engalanan los árboles para recibir a la Primavera. Mas o menos pronto tendrá que ir aminorando el Invierno su crudeza, dejando a la vida que libre renazca y embellezca nuestra existencia y embalsame el ambiente con aromas vivificantes.

En la tierra aprisionada por espesa capa de nieve habrán de lueir las flores olorosas que adornan los parterres de los jardines, cubriéndolos de nuevo con una vistosa alfombra de aromas y colores.

Más o menos pronto pasará el Invierno cruel que tantas víctimas ha hecho, vencido por la Primavera que avanza lenta

Quiles Hermanos

Monóvar (Alicante)

Diplomas de honor en distintas exposiciones. Patente de invención de la mecha encarnada. Completa evaporación de la ceniza
Clases elaboradas conforme á lo acordado por la Sagrada Congregación de Ritos. Gran duración y economía.

VELAS - CIRIOS - HACHAS

Terillas - Cirios esteáricos - Bujías

y magestosamente con su centro de rosas, recostada con indolencia en aurera carroza arrastrada, como la de Juno, por soberbios paves reales y escoltada de amorcillos y hadas que se dispensan por todas partes, abriendo con sus dedos de rosa los pétalos de las flores...

Bienvenida sea la Primavera, que es vida, calor y alegría; que nos trae las noches serenas y apacibles de un encanto singular; que nos invita a los paseos matinales por el campo cuando comienza a alumbrar de nuevo la tierra el Sol, y a mirar con sus rayos las perlas de rocío engarzadas en el cáliz de las flores, restos quizás de una orgía de gnomos y de hadas invisibles...

Bienvenida sea la Primavera que siembra en la tierra bellísimas y floridas esperanzas de unos frutos sazonados, que coronan y satisfacen con creces los anhelos de los que trabajan.

Federico Estrellas.

AIRES DE EUROPA

Hermann Bahr.

El eminente literato Hermann Bahr, uno de los escritores de más renombre de Austria, de ideas irreligiosas, anarquista intelectual como Eliseo Reclus y Sebastián Faure, ha convertido públicamente á la Religión Católica.

Ya que con sus extravíos é impiedades había dado tantos escándalos y causado tantos daños, ha querido que su profesión de fé sea pública y solemne.

El documento en que habla de su conversión es de una elocuencia y sinceridad admirable.

«La Iglesia, dice, es una necesidad para mí. Mis propias fuerzas no me permiten salir de la estrechura del yo; á fin de hallar la unión, de la cual no puedo prescindir, con Aquel que vosotros llamais «origen viviente», el Ser, el fondo de las cosas, el celeste, la armonía, y que yo por mi parte, prefiero llamar con su antiguo buen nombre: Dios. Para conseguirlo he menester ayuda, y esto solamente la Santa Misa y el uso de los Sacramentos me lo han asegurado».

Esta noticia ha causado profunda impresión en los centros literarios, políticos y en la prensa austriaca.

Los antiguos compañeros de Hermann promueven, con este motivo, comentarios y discusiones acaloradas.

Sindicalismo obrero.

El «Boletín del Ministerio del Trabajo», de Francia, en su número de Diciembre de 1913 publica un resumen de los datos contenidos en diversas estadísticas oficiales acerca del sindicalismo obrero.

He aquí el número de socios que tiene cada país, al final de 1912:

Alemania 3.256.819. Bélgica, 214.169. Australia, 433.224. Austria, 428.363. Estados Unidos y Canadá, 2.529.112. Finlandia, 20.989. Francia, 1.498.020. Hungría, 95.180. Noruega, 60.829. Países Bajos, 189.030. Grecia, 87.024. Suiza, 78.119.

Beneficencia en Francia.

El diputado Denais acaba de exponer en la Cámara lo siguiente:

Los establecimientos de caridad del barrio de Batignolles estaban dirigidos, hasta el año 1912, por la Hermanas de S. Vicente de Paul.

Con una subvención de 70.000 francos, las Hermanas tenían una escuela primaria, donde se instruían 394 niños; una casa-cuna, con 104; un asilo, para 305, y un taller-escuela profesional, adonde acudían 36 jóvenes del bello sexo.

Hoy, que han sido expulsadas las religiosas, con un gasto de 75.000 francos, hay 45 niños en la casa-cuna, en lugar de 104; 60 en el asilo, en lugar de 305; 20 jóvenes en el taller profesional, en lugar de 96, y la escuela primaria, donde recibían instrucción 394 niños... ha cerrado sencillamente.

¡Todo por el progreso y la laicización!

NOTAS

En la Catedral se cantó ayer bajo la dirección del maestro Perpiñan, la misa á tres con órgano del insigne Perosi. Después del Evangelio pronunció un notable sermón el Magistral Dr. Inesta sobre el evangelio de la Dominica Cuarta de Cuaresma.

Durante unos días, y debido á la enfermedad que padece nuestro director, solo publicaremos una hoja.

Nuestros amables lectores perdonarán estas deficiencias, que nosotros sabemos recompensar en sus días.

Le han sido administrados los últimos Santos Sacramentos, al conocido cartero de esta ciudad, don Serapio Puerto.

Dios quiera mejorar sus horas.

Con gran solemnidad, se está celebrando en Sta. Justa el septenario de San José, asistiendo a dichos cultos numerosos fieles.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(DAILLY-BAILLIÈRE - RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Societes públicas, Avances de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA En toda España: 25 pesetas franco de porte. Menos de 25 francos; portes y gastos de Aduana á cargo del cliente.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

«ANUARIOS DAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS»

Consiglio de Giento, 240. - BARCELONA

SE VENDE

El 'raje de oficial la

bandera de «La Centuria Romana», de Orihuela.

Para tratar con su dueño D. José Luna Espallardo.

San Agustín, 2.